

# 古山镇召开工业大会暨产业转型升级高质量发展推进会 为企业发展提供更多 阳光雨露

本报讯(融媒记者 马忆玲) 3月29日下午,古山镇召开工业大会暨产业转型升级高质量发展推进会。市政协主席胡积合,市委常委、人武部政委喻文明参加。

2021年,面对错综复杂的国内外环境,古山镇迎难而上、奋勇作为,累计实现规上工业总产值51.42亿元,其中新产品产值23.36亿元。会上,针对当前

形势,古山镇确定了工业经济工作总基调,指明了今后发展方向和路径,推出了一系列政策措施。

胡积合充分肯定了过去一年古山镇工业经济发展取得的成果,希望古山镇抢抓打造市域副中心的发展机遇,加快产业转型升级,推动高质量发展。他说,广大企业要凝心聚力,加快转型升级,培育出独具特色、经济效益高、竞争

优势大的核心产品,要勤练内功,提高市场开拓能力以及应对市场风险的能力,加快调结构、转方式、促增长,不断提高企业的市场占有率。要创新破难,在决策模式创新、运营模式创新、生产模式创新、产品服务创新、盈利模式创新上下功夫,校准企业发展路径,以建设未来工厂和数字化车间为目标,持续提高企业的生产效率和竞争力,为加快打造世

界五金之都 赋能增势。

据悉,为助力企业做大做强,今年古山镇将以企业需求为导向,进一步搭建助企发展平台,运用数字化手段全面深化最多跑一次改革,落实三服务活动要求,为企业提供保姆式服务。同时,要求全镇企业加快转型升级,着力挖存量、拓增量、扩总量,为实现高质量发展发展探新路。

## 增强群众获得感 提升城市软实力

### 市文化和广电旅游体育局局长施一军谈开局新思路

### 奋进新征程 建功新时代

#### 一把手访谈

本报讯(融媒记者 胡锦) 今年是党的二十大召开之年。我们将以增强群众获得感、提升城市软实力作为工作目标,牢牢把握打造世界五金之都品质活力永康的新契机,围绕职能开展工作。日前,市文化和广电旅游体育局局长施一军就如何走好新时代赶考路作了解答。

文化是一座城市的灵魂。提升永康的文化软实力是展现城市品位的重要部分,也是打造品质活力永康的文化支撑和精神动力。施一军说,今年,该局将把思想文化引领作为文旅工作的第一要务,着力做好党建文化、特色文化和公共文化三篇文章。

施一军说,该局将以两个确立的忠诚拥护者、两个维护的示范引领者为核心,通过各种载体,深入基层各个重点领域,形成富有永康特色亮点的党建文化,形成推动文化润

康的强大合力。同时,将把弘扬永康文化作为文旅融合的重要组成部分,继续统筹推进胡公文化、陈亮文化、五金文化等一批具有永康特色的文化品牌工程,同时以上山文化遗址群保护与利用作为重点,为万年永康的考古文化地位发声。此外,通过打造一批具有永康辨识度的公共文化建筑、场所,提升公共文化服务水平,让老百姓真切感受到公共文化的滋养氛围。

施一军说,今年我市将承办省运会攀岩、武术散打、围棋和国际跳棋四大赛事。该局以迎接亚运会、承办省运会为切入点,全面开展体育振兴工作,完成体育中心场馆提升工作,打造一批老百姓家门口的体育运动场所。今年,该局计划建设社区多功能运动场、百姓健身房6个。

今年该局与市融媒体中心联合推

出奋进体育年 品质活力城 专栏,聚焦我市体育人才、体育产业,推动我市群众体育、竞技体育和体育产业的协调发展,不断营造体育运动的氛围,提高群众获得感。

施一军表示,新的一年,市文广旅体局上下目标明确、思路明晰、干劲十足。该局将紧抓项目落地和重点品牌,把基础扩面作为城乡文旅提档升级的主要抓手,把区域文旅建设作为推动文旅高质量发展的主攻方向,完成方岩旅游景区核心区开发建设,科学谋划建设四方老厂综合文创中心、城北文教聚集区块,持续打造解放街特色文化街区、岩下老街两大街区,支持芝英千年古城和前仓镇后吴历史文化名村建设,提升陈亮文化人文体验等五大特色旅游线路。

此外,该局今年将把数字化改革作为改进文旅服务的强大动力,推动一批具有地方特色的五金文化登上浙里有戏 浙里好玩 浙里悦读,开发利用多项非学科类培训数字化改革平台,助力双减工作落实落细。

## 线下 抱火 出屋 线上监管巡查

### 市消防救援大队全力做好春季消防安全工作

本报讯(融媒记者 程明星 通讯员 张珊珊) 为全力做好春季消防安全以及疫情防控期间的消防监督管理工作,连日来,市消防救援大队加强火灾防控工作。

### 徒手拎出喷火的煤气罐

3月21日17时许,江南街道湖西村发生一起火灾。一名村民在做饭时,连接小型煤气罐的管道突然断裂。火苗瞬间就引燃了煤气罐。

市消防救援大队飞凤路站值班消防救援人员李鸿涛接警后,火速与同事驾车赶赴现场。在现场,李鸿涛发现,由于厨房处于居民密集区,煤气罐有引燃周边物品的可能性。李鸿涛在做好防护措施后,进屋拎起煤气罐就往外冲,随后在空旷区域将煤气罐放下并将阀门关闭,眨眼功夫就将喷火的煤气罐制服。

随后,救援人员还对现场的村民进行一对N的宣传,指导村民对家庭火灾隐患进行自查整改,提醒村民仔细清理厨房、楼道和屋外堆放的柴垛,引导村民规范用火用电用气,避免火灾事故的发生。

### 线上监管把好防火关

你好,我们现在要对消防设施设备进行巡检,请将摄像头对准四周,方便我们检查,谢谢合作。近日,市消防救援大队对我市一家医院进行了一次特殊的消防安全巡检。

检查人员还通过视频对医院消防安全责任人、管理人开展线上教育培训,就消防安全工作注意事项、如何开展火灾应急处置、如何开展人员疏散逃生等知识进行讲解指导,反复叮嘱一定要提高警惕,严格落实用火用电制度,加强值班巡查力度,严格做好自查自纠,及时消除火灾隐患。

据了解,为做好消防监督管理工作,市消防救援大队通过建立微信群的方式,指导相关单位落实安全防范措施、开展消防安全自查自纠,发送消防安全防疫小常识,增强防疫场所人员的消防安全意识。

市消防救援大队相关负责人表示,全体消防救援人员将始终以高度的政治责任感和使命感,全力以赴做好疫情防控时期各项消防安全工作,为打好疫情防控战创造良好的消防安全环境。



## 盯重点 攻难点 堵漏洞 龙山镇筑牢疫情防控社会防线

### 从严从实 打好疫情防控战

本报讯(融媒记者 吕鹏 通讯员 李丽文) 连日来,龙山镇迅速响应金华市、永康市两级疫情防控工作会议要求,以网格化+大数据+强排摸,全力推进清村扫楼和永康防疫码全覆盖工作。

龙山镇将全镇划分为65个村级

网格和15个企业网格,由班子成员带队,全镇机关干部下沉一线,迅速组建镇干部+网格员排摸小组215个,发动党员干部和志愿者2200余人,盯重点、攻难点、堵漏洞,切实筑牢疫情防控社会防线。

在社会面管控上,该镇严守每道

小门,依托网格化管理,迅速铺开永康防疫码推广应用工作。目前,3279张防疫码由镇工办和各工作片发放至各村和企业,实现了镇域内重点场所防疫码全覆盖。该镇还利用集镇广播、流动小喇叭做好防疫码宣传。

与此同时,龙山镇第一时间开展重点地区返永人员排查情况回头看,地毯式铺开重点人员排摸及清村扫楼行动。截至目前,该镇累计排摸42352人。

### 移风易俗 文明祭扫

清明节将至,种植纪念树、敬献鲜花、清扫墓碑等文明健康安全的祭祖方式成为市民寄托哀思、弘扬文明新风尚的方式。3月29日,市民在挑选鲜花准备祭祖扫墓。

融媒记者 卢斌 摄

